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4. Vnitřní pravidla pro poskytování pečovatelské služby
města Březová nad Svitavou
1. Poslání, cíle, okruh osob a zásady poskytování pečovatelské služby

Pečovatelská služba města Březová nad Svitavou usiluje o udržení běžného života seniorů formou poskytnutí přiměřené pomoci a podpory při zachování způsobu života v domácím prostředí uživatelů. Účelem pečovatelské služby je pokud možno co nejdéle a v co největší míře zachovat jejich způsob života, na který byli doposud zvyklí.
Cílem poskytování pečovatelské péče je podpora a pomoc při:

· zachování dovedností a schopností uživatele v co největší míře a po co nejdelší dobu
· zajištění nebo podpora při zajištění základních osobních potřeb uživatele tak, aby mohl zůstat co nejdéle v domácím prostředí
· obstarání či pomoc při vyřízení záležitostí na úřadech, u lékařů a jiných institucí, které uživateli pomohou prožívat běžný život v domácím prostředí
· zajištěný chod domácnosti vyplývající z každodenních potřeb uživatele

· Poskytování pečovatelské služby města je určeno pro:

· Seniory nad 50 let věku žijící v domácím prostředí v katastrálním území města Březová nad Svitavou, kteří potřebují z důvodu vysokého věku, zdravotního stavu a snížené soběstačnosti pomoc další osoby při zajištění svých potřeb, kterou jim nemůže nikdo z okruhu osob blízkých zajistit
Služby nemůžeme poskytovat:

· osobám trpícím chronickým alkoholismem a jinou toxikomanií, pokud osoba ohrožuje svým jednáním sebe a jiné osoby,

· osobám, které ohrožují sebe nebo své okolí v důsledku agresivity,
· těžce zdravotně postiženým osobám, které potřebují celodenní odbornou zdravotní péči, nebo osobám vyžadujícím trvalý dohled,

· osobám s těžkým sluchovým, případně zrakovým postižením, jejichž zdravotní stav vyžaduje speciální přístup a způsoby komunikace,

· osobám, které trpí infekční chorobou nebo mohou být zdrojem nákazy.
Pečovatelská služba podřizuje veškerou svoji činnost principům etického kodexu a obecným principům sociálních služeb v těchto hlavních zásadách:
· respekt


akceptujeme osobnost klienta, jeho přání a zvyklostí

· partnerský přístup 
klienti jsou partneři v procesu plánování a poskytování sociální 

služby, snažíme se respektovat názory klienta, máme snahu o empatický přístup a srozumitelnou komunikaci 

· důstojnost


dbáme na zachování lidské důstojnosti uživatelů, jednáme s 
klienty v úctě, snažíme se chránit jejich práva

· individuální přístup
přistupovat ke každému uživateli jako k jedinečné osobnosti, 

snažíme se vnímat jeho potřeby a přání


· flexibilita


snažíme se pružně reagovat na potřeby a požadavky klientů


2. Doba poskytování služby
sociální pracovnice:

středa 

8.00 – 12.00 hod.
v případě potřeby uživatele je možné sjednat konzultaci
individuálně 
pečovatelka: 

pracovní dny
7.30 – 16.00 hod.
v případě potřeby uživatele je možno individuálně dohodnout poskytnutí služby i v době od 16.00 do 20.00 hod včetně víkendů a svátků
Čas, četnost a rozsah služeb bude vždy s uživatelem služby sjednán individuálně, podle jeho aktuální potřeby, zdravotního stavu, osobních cílů a schopností, a vše bude zaznamenáno v individuálním plánu. Ve všech případech bude vycházeno z potřeb uživatele s respektováním  rámce možností pečovatelské služby.

Kontakt:
sociální pracovnice: 

tel. 461 521 181
pečovatelka: 


tel. 461 521 181, 734 750 374  
3. Změny v poskytování služeb
Uživatel služby pravdivě a včas informuje pečovatelskou službu o trvalých změnách, které by mohly ovlivnit průběh poskytování služby:

· osobně 
· telefonicky na kontaktním čísle. 
V případě jednorázové změny se uživatel může dohodnout přímo s pracovníkem poskytujícím službu. 
Změnu v čase sjednané služby je třeba oznámit v průběhu předcházejícího dne, v nepředvídaných situacích nejpozději do 8:00 hodin téhož dne. 
Pokud uživatel požádá o trvalou změnu v četnosti a čase poskytování úkonů nebo chce rozšířit služby, projedná své potřeby s klíčovým pracovníkem nebo sociálním pracovníkem, změna se zapracuje do individuálního plánu a vytvoří se nový plán úkonů.
4. Přihlašování, donáška a odhlašování obědů, péče o jídlonosiče, ostatní služby
Obědy je třeba přihlašovat a odhlašovat nejpozději jeden pracovní den předem u pracovníka

pečovatelské služby

· Osobně

· Telefonicky

Nebude-li oběd včas odhlášen, bude oběd předán a cena za oběd i za pomoc při zajištění stravy bude uživateli služby účtována.

Donáška obědů probíhá v pracovních dnech v čase od 10.00 do 12.00 hodin.

Péče o jídlonosiče:

Uživatel služby vždy při převzetí přineseného oběda předá pracovníkovi pečovatelské služby vymyté a připravené druhé jídlonosiče na následující den. Jídlonosiče jsou majetkem uživatele služby.  Při dodání obědů je uživatel služby povinen osobně oběd převzít a předat čistý jídlonosič. Ve výjimečných případech může požádat další osobu a toto nahlásit předem pracovníkovi pečovatelské služby.

Pokud uživatel služby přeruší odebírání obědů, je mu druhý jídlonosič bezodkladně vrácen. 
Ostatní služby - pomoc při osobní hygieně, pomoc při zajištění stravy, pomoc při chodu domácnosti a doprovod jsou prováděny:
· pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu – v domácnosti uživatele (případně koupelna DPSPS) s použitím vlastních hygien. prostředků (mýdlo, šampon, ručník, příp. tělové mléko apod.),

· pomoc při zajištění stravy – příprava a podání jídla v domácnosti uživatele z jeho vlastních surovin,

· pomoc při zajištění chodu domácnosti – úklid, praní - budou použity mycí a prací prostředky uživatele (zajištění nákupu viz odst.6.),
· doprovod k lékaři, na úřady apod. po předchozím nahlášení pečovatelce (alespoň 1 den předem), aby měla možnost upravit svůj pracovní program,
5. Platby za služby a obědy
Úhradu za poskytnuté služby je uživatel služby povinen zaplatit ve výši stanovené pro jednotlivé úkony. Cena jednotlivých úkonů je uvedena v Plánu úkonů, který je součástí smlouvy (Příloha č.1). 

Úhradu za obědy a poskytnuté služby za kalendářní měsíc klient zaplatí při měsíčním vyúčtování v hotovosti na základě předloženého vyúčtování do 15. dne následujícího měsíce po měsíci, ve kterém se služba uskutečnila. Výše úhrady za poskytované služby musí být vždy stanovena v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., a prováděcí vyhláškou č. 505/2006 Sb., ve znění pozdějších předpisů, kterou jsou stanoveny maximální výše úhrad ve vztahu k jednotlivým položkám.

6. Finanční hotovost na nákupy
Pokud je ze strany uživatele služby po pracovníkovi požadováno zajištění nákupu nebo jiná služba, kde je nutná úhrada v hotovosti, je tato úhrada provedena z finančních prostředků pečovatelské služby, které byly vyhrazeny k tomuto účelu zřizovatelem. Pracovník po provedeném úkonu provede vyúčtování tak, že předloží uživateli pokladní doklad a převezme od něj příslušnou částku za zaplacený nákup nebo službu.
7. Kontaktní osoby
Uživatel uvede v Žádosti o poskytování pečovatelské služby alespoň jednu osobu, tzv. kontaktní, které je poskytovatel oprávněn sdělit informace vztahující se k průběhu poskytování služby.

Kontaktní osoba je též ihned informována, pokud uživatel při sjednané návštěvě neotevírá, a je s ní sjednán další postup, pokud by hrozilo nebezpečí, že je v ohrožení zdraví nebo života.

8. Řešení mimořádné situace

V případě mimořádné situace, tj. když má pracovník soc. služby podezření, že by mohlo být ohroženo zdraví nebo život uživatele a není možno se spojit se žádnou kontaktní osobou ani se sousedy, je pracovník po konzultaci se starostou města oprávněn zavolat k otevření bytu záchranné složky v souladu s pravidly pro řešení nouzových a havarijních situací. 
Uživatel si je vědom, že tento postup může znamenat násilné vniknutí záchranných složek do bytu s případným vznikem škody na jeho zařízení.

9. Zabezpečení přístupu

Je-li potřeba zajistit při poskytování služby vstup do domu (bytu), jsou další klíče zhotoveny na náklady uživatele. Prohlášení o předání i vrácení klíčů je zaznamenáno v jeho osobní dokumentaci a je sepsáno prohlášení o zapůjčení klíčů. Klíče jsou uloženy v uzamykatelné skříňce v kanceláři pečovatelské služby, odkud si je vždy pracovník poskytující službu vyzvedne. Pokud uživatel není delší dobu přítomen (např. z důvodu hospitalizace ve zdravotnickém zařízení), je mu nebo kontaktní osobě klíč vrácen, není-li to možné, je klíč za přítomnosti starosty města zapečetěn do obálky a uložen v trezoru na Městském úřadě Březová nad Svitavou.

Dojde-li k situaci, že je nutná náhlá hospitalizace uživatele za přítomnosti pracovníka pečovatelské služby a klíč nelze vrátit (např. z důvodu bezvědomí), je pracovník povinen po řádném uzamčení bytu opět klíč za přítomnosti starosty zapečetit do obálky s protokolárním zápisem a uložit jej do trezoru na Městském úřadě Březová nad Svitavou. Protokolární zápis se stane součástí osobní dokumentace uživatele.

10. Domácí zvířata v domácnosti klienta
Pokud jsou uživatelem chována domácí zvířata, je povinen vytvořit takové podmínky, aby v jeho domácnosti nedošlo k ohrožení pečujícího pracovníka volně se pohybujícím zvířetem.

V bytech Domu s pečovatelskou službou pro seniory nemohou být chována žádná domácí zvířata, s výjimkou odůvodněnou zdravotním stavem uživatele (doporučení lékaře). Výjimku povoluje starosta po projednání v týmu pečovatelské služby.
11. Vedení dokumentace uživatelů
Veškerá dokumentace uživatelů pečovatelské služby je vedena a ukládána v souladu se zpracovanými pravidly pro vedení dokumentace s tím, že uživatel má právo nahlédnout do své osobní dokumentace.
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